

ΕΙΚΑΔΙΕΣ ΞΕΝΩΝ ΜΕΙΛΑ ΤΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ;

«Παράγων άνωμαλίας» ήταν ο κ. Ζωϊτάκης



Εύθυμα και σοφά ΟΙ ΣΙΑΠΡΟΔΡΟΜΟΙ

Προεδρικό σύστημα διακυβέρνησης της χώρας — και μάλιστα αμερικανικού τύπου — σχεδιάζει να επιβάλει κάποια στιγμή ο κ. Γ. Παπαδόπουλος. Σ' αυτό το συμπέρασμα καταλήγουν σήμερα όλοι σχεδόν οι ξένοι πολιτικοί σχολιαστές, οι οποίοι προσθέτουν ότι η άπομάκρυνση του κ. Γ. Ζωϊτάκη είναι το πρώτο συγκεκριμένο βήμα προς τον σκοπό αυτό.

Στις ίδιες διαπιστώσεις καταλήγουν και φιλοκυβερνητικοί δημοσιογραφικοί κύκλοι, με τη διαφορά ότι χρονικά («ξελίξεις») τις τοποθετούν στο άπυρρο μέλλον. 'Αν όλες τις πλευρές πάντως υποστηρίζεται ότι ο κ. Γ. Παπαδόπουλος, πανάρχους πλέον άνθρωπος του καθεστώτος, είναι ανεμπόδιστος να προχωρήσει — τη στιγμή που αυτός θα κρίνει — στη θέση καθεστωτικού για κατάρρευση της μοναρχίας.

«Παράγων άνωμαλίας» Στο μεταξύ από άρμόδιους και άλλους κύκλους συνεχίζονται οι έπισημοί κατά της άνωμαλίας. Ο πρώην Αντιβασιλέας, ο οποίος κατηγορείται τώρα ότι υπήρξε απάραγων άνωμαλίας εις την λειτουργία του καθεστώτος, και ότι κέρπυε να παρεμποδίσει για τη άνωμαλίας να περπατήσει κάποτε σοβαρά τα πράγματα.

ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΦΡΑΝΚΟ 'Η δράση των Βάσκων άρειώτη ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΜΠΑΓΙΟΝ (Γαλλία), 23. Ρώτη, Αρσσοίτεντ Πρές. — Οι Βάσκοι με μία γενική άπεργία, στις 27 Μαρτίου, που θα γίνει σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τον όνομα ενός Βάσκου από την ισπανική Αστυνομία, θα διαδηλώσουν την αντίθεσή τους προς το καθεστώς του Φράγκο και την έπιθυμία τους να άποκτήσουν ανεξάρτητο, δικό τους, κράτος.

Δέν έλασε την έπισημοσύνη του το κοινό μιλία άπό άστυριας. Παρανοιάζεται κάποια τών έπισημοί. 'Υπαρχει μία κάποια παραδοχή. Είναι άγνωστο, ώστόσο, ότι το κοινό θα άναστατήσει άνω των έπισημοί. Άλλωστε και έν ύπαρξαν έπισημοί, πρέπει να έπιλυθούν τα γρηγορότερα, ώστε το θαύμαίο αυτό προσωπικό, που μετακίνησε, κατά το 1940, τον στρατό μες χωρίς ν' άνοιξη μιλία, να είναι άναστατήσσει και ν' άναστατήσει την άδελφότητα ότι με τα σημερινά μες καλύτερα τρέινα που κινούνται σε περισσότερο συντηρούμενες και έπιθεωρούμενες γραμμές, ούτε λογικό είναι ούτε έπιτημένο βιολινοί. Διαμαρτυρία άφελήσσει άπό τον άνωμαλίας παραγόνα. 'Όσο για το τελευταίο, έφίσησε άπό τον άνωμαλίας.



Οι καταδικασθέντες από το Πενταμελές Έφετείο για άνομαλίας δύο από τους πέντε κατηγορούμενους για παράβαση του Α.Ν. 509 και καταδικασθέντες τους τρεις σε ποινές φυλάκισης από 2½ έτων μέχρι 15 μηνών. Ο δημοσιογράφος κ. Κ. Παπαγιάννης και η Μαρία Κραδοστρινά αλληλοδίκωκαν και καταδικάσθηκαν σε άπλοιο συλλαγιστάρι ο κ. Α. Λάνας, δημοσιογράφος με το έλαφροκρίνο το πρότερον έντιμο βίου σε 15 μηνών φυλάκιση και οι κ. κ. Χ. Χριστοδούλου και Χ. Ζαμπαρίνης σε 2½ έτων φυλάκιση ο καθένας.

Ο Μακάριος δέν πρόκειται να παραιτηθών

Ο Μακάριος δέν πρόκειται να παραιτηθών άμέσως άπό το αξίωμα του Προέδρου της Κύπρου, άκόμη και άν οι τρεις συνδοικοί μητροπολίτες έπιμείνουν στην άπαίτησή τους για την παραιτήσή του. Αυτή τη γνώμη έξέφραξαν, χθές, οι πολιτικοί παρατηρητάι της Λευκωσίας, ένδο οι μητροπολίτες Πάφου, Κιτίου και Κηρυνείας συνεχίζοντας την άσσκεψη τους στη Μητρόπολη της Λεμεσού, ετοιμάζοντας την άπάντησή τους προς τον Άρχιεπίσκοπο, την όποία θα τώ διαβιβάσουν σήμερα, ή αύριο. Το μητροπολιτικό μέγαρο φρουρείται άπό ισχυρή άστυνομική δύναμη.

Ανακοινωθέν για το Κυπριακό ΝΙΕΟΝ ΚΑΙ ΕΡΙΜ: ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΜΕ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ 'Η έκκρεμότης άπειλή κατά του ΝΑΤΟ ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ, 23. 'Ασσοίτεντ Πρές. Διεύθετηση του Κυπριακού με διαπραγματευτικές ζήτησης, χθές, ο πρόεδρος Νίξον και ο πρόθυμος της Τουρκίας, κολλητήρι Νίχον Έριμ, δό Κόιντο Ανακοινωθέν που έξεδόσαν πάνω στις συνομιλίες τους.

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΜ Τρεις ένοχοι δύο άδωδοι ΠΟΙΝΕΣ 15 ΜΗΝΩΝ ΚΑΙ 2½ ΕΤΩΝ Το Πενταμελές Έφετείο άδωδωσε δύο άπό τους πέντε κατηγορούμενους για παράβαση του Α.Ν. 509 και καταδικασθέντες τους τρεις σε ποινές φυλάκισης από 2½ έτων μέχρι 15 μηνών. Ο δημοσιογράφος κ. Κ. Παπαγιάννης και η Μαρία Κραδοστρινά αλληλοδίκωκαν και καταδικάσθηκαν σε άπλοιο συλλαγιστάρι ο κ. Α. Λάνας, δημοσιογράφος με το έλαφροκρίνο το πρότερον έντιμο βίου σε 15 μηνών φυλάκιση και οι κ. κ. Χ. Χριστοδούλου και Χ. Ζαμπαρίνης σε 2½ έτων φυλάκιση ο καθένας.

ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΑΝΑΤΙΜΗΣΕΩΝ 399 περιπτώσεις άισχροκερδείας ΠΑΤΤΑΚΟΣ: ΘΑ ΠΑΤΑΧΘΟΥΝ ΟΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΑΙ Συναδικά 399 παραβάσεις ύπερβολικού κέρδους και 301 διάφορες άνομαλίες παραβάσεις βεβαιωθήσαν στην περιοχή Πρωτεύουσας κατά το έπισημοί δίστημα από 13 Μέρη 20 του μηνός, σύμφωνα με άνακοίνωση του ύπουργείου Άπρωσίας Τόξας.

ΑΠΟ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ 'Αργία ένός μηνός σε άρχιμανδριτη γιατί «κοινώνησε» μισσονο δ ήμραχο ΣΥΝΕΒΗ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ ΛΑΡΙΣΑ, 23. — Ο μητροπολίτης Λαρίσης κ. Θεολόγος έπέθεσε άργία ένός μηνός στον άρχιμανδριτη κ. Ιάκωβο, διότι παράβησε την άγια μετάληψη στον άθωρο κ. Θ. Μάστον, ο όποιος είναι Τάκτων (Μασόνος). Ο μητροπολίτης κ. Θεολόγος ήλθεσθε σχετικά: 'Η Μασονία είναι ύπαλοχος ήθρας, έπισημοί άπό τον Κομμουνισμό, ο όποιος είναι φανερός και πρόσπει να τον πολεμήσει και πρόσπει να τον πολεμήσει της 'Ελλάδος και της 'Ερα Συνοδος δ' έγκυκλιού της έχει λάδοι σαφή θέλει άναίτη των Τάκτων. Ο όποιος άπιστος και 'Η έλληνική Δικαιοσύνη δια πρόσπασαν άποφάσων δικαστηρίων. Άν άπο δυνατόν να παρβάνον το γρηγορότερο, δάδομένο ότι πρόσπει δια τον πρότον πολιτη της παλίας. Προηγήσαν συνομιλία φιλικώτατα, νουθεσία και συστάσεις, άλλα δυστυχώς χωρίς άποτέλεσμα.

ΑΙ άπολογία μόνο στοιχείο 'Ο κ. Άργυρόπουλος 'Ακολουθίας ήγόρευσε άπό κ. Χρ. Άργυρόπουλος, ο όποιος μεταξύ άλλων έπει: 'Η άρχιμ. ένδο άπλοιο κ. άπλοιο έίς την παλαιά δίκη. Το γεγονός ότι η άρση των κατηγορουμένων άναστατήσσει άπό την άρση του κράτη, το πρόβλημα δέν ήταν έλλειψη ρεζ. λυγοί ένδο έλαμοι ότι είναι άνω των μέτρων φανερή έπασει δια την άναστατήση της κυβερνήσεως. Άρα δέν γίνεται πώ λήθησων κατά τής

ΚΥΠΡΟΣ 'Ο κ. Άργυρόπουλος 'Ακολουθίας ήγόρευσε άπό κ. Χρ. Άργυρόπουλος, ο όποιος μεταξύ άλλων έπει: 'Η άρχιμ. ένδο άπλοιο κ. άπλοιο έίς την παλαιά δίκη. Το γεγονός ότι η άρση των κατηγορουμένων άναστατήσσει άπό την άρση του κράτη, το πρόβλημα δέν ήταν έλλειψη ρεζ. λυγοί ένδο έλαμοι ότι είναι άνω των μέτρων φανερή έπασει δια την άναστατήση της κυβερνήσεως. Άρα δέν γίνεται πώ λήθησων κατά τής



—'Αλλά, πολύ άργούν ά φαγοδού. Μπαλιγίτισα... (Τώ Κώστα Μιτροπούλου)